Класс: 7(коррекция)

Предмет: Алгебра     

Общая тема: Многочлены.

Автор учебника и УМК: Ю.Н.Макарычев и др.                                          

Тема урока: Вынесение общего множителя за скобки (три урока + контрольная работа).

Цели и задачи урока.

Образовательные: выработать умение преобразовывать произведение одночлена и многочлена в многочлен стандартного вида, выработать умение выносить за скобки общий множитель; подготовка к контрольной работе по теме «Многочлены».

Развивающие: развивать внимание, память; развивать умение самостоятельно работать.

Воспитательные: способствовать самореализации учащихся.

Педагогическая технология: элементы ТИО (технология индивидуального обучения).

Форма организации урока: самостоятельная работа учащихся.

Проект 1 урока

	№
	Этап урока
	время
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся



	1
	Оргмомент.

Постановка целей урока.
	1 мин
	Знакомит с темой урока и задачами
	Ставят перед собой цель: достичь той оценки, какую желают получить

	2
	Повторение основных понятий
	5 мин
	Предлагает учащимся ответить на вопросы, дописав только ответы
	В предложенном бланке дописывают ответы, сами себя оценивают

	4
	Коллективная работа 
	8 мин
	Организует работу учащихся у доски и на местах по вариантам
	Решают задания, проверяют, оценивают

	5
	Самостоятельная работа с разноуровневыми заданиями и карточками
	28 мин
	Раздает карточки,

консультирует  учащихся, проверяет задания, оказывает индивидуальную помощь
	Выполняют индивидуальные задания по карточкам, отмечают свои достижения на «карте успеха»

	6
	Итоги урока. Рефлексия.
	2 мин
	Подводит итоги, анализирует таблицу
	Оценивают свои собственные достижения, сравнивают результат таблицы с предполагаемым результатом

	7
	Домашнее задание
	1 мин
	Дает задание
	Записывают домашнее задание по желанию


Ход урока
I. Оргмомент. Целеполагание.
II. Повторение основных понятий

· Множители, записанные с помощью цифр, называются … множителями.
· Множители, обозначенные буквами, называются … множителями.
· Произведение числовых и буквенных множителей называется …
· Числовой множитель одночлена, записанного в стандартном виде, называется …

· Одночлены, которые отличаются друг от друга только коэффициентами, называются …

· Чтобы умножить многочлен на одночлен, нужно … член многочлена умножить на этот одночлен и результаты …
III. Коллективная работа (в двух вариантах)
(Двое у доски, остальные в тетради, проверка по доске)

— Преобразуйте в многочлен стандартного вида:

1) 10а – 3 + 2а – 4;         

2) 3х2 + 2х + 5х – 5х2;             

3) 10с – 8bc – 3cb;

4) x + x4 – x2 + x – x4 + x2;   

5) 5y + 6y3 + 7y - y3 + y;
6) c + c3 – c5 – c + c3 + c5;   

7) (14с + 17x) – (8c – 12x);

8) (15x – 14y – 13a) - (- 11x + 12y – 13a);
9) (5х – 6) + (b – 5x);
10) (20c + 7x) + (2x – 8c).
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	12а-7
	-2х²+7х
	10с-11вс
	2х
	5у³+13у
	2с³
	6с+29х
	26х-26у
	в-6
	12с+9х


IV. Самостоятельная работа (с разноуровневыми заданиями и карточками).

— А сейчас работаем по карточкам (приложение 1). Кто выполнит задания по карточкам (на «3», «4», «5»), может выполнять дополнительные задания (приложение 2). Поставьте себе в тетради на полях оценку, какую бы вы хотели получить сегодня на уроке. Свои результаты вы будете отмечать в таблице.
V. Итоги урока. Рефлексия.
— Подведем итоги, выведем оценки по результатам таблицы. Сравните ваши результаты с предполагаемой оценкой.

VI. Домашнее задание.
—По желанию - карточки или задания по учебнику.
Дидактические материалы к 1 уроку:

Приложение 1(распечатано на карточках)
Карточка 1
1. Выполните умножение: 5(у - 2);    7(с + 5);    6(4b + 7);       14(x – 1);     
                                          8(4c + 5x);      4(c – a);    5(5x – 6y).

2. Выполните умножение: 3(с - 4);    4(p - 3);   5(6x + 3);       12(c - 1);   
                                         8(5y – 6c);      2(c - x);   9(6a + 7c).
3. Вынесите за скобки общий множитель:   

3x + 3p;            4a – 4c;         6p – 6c;        12x – 6y;           

15x + 20;         8a – 10p;       7p – 21x;       18x + 27y.

4. Вынесите за скобки общий множитель:   

ac + ax;             bk - bp;         yab + yac;        

x2 + xy;               y2 - ay.

Карточка 2

1. Выполните умножение: 7(x + 3);       8(a - 4);     7(3a - 8);       15(c – 1);
                                        9(5a – 3c);      5(p - y);     6(5x + 2y).
2. Выполните умножение:  х(х + у);        у(5у - 3);        а(6 - а);                      

                                            р(7 - 3р);     b(5b + 6с);      с(7р + 2с).
3. Вынесите за скобки общий множитель:   

                                       4a + 4c;             5p – 5b;         7x – 7y;        4a + 8p;           

                                      20x - 20;         10p – 12k;       16y + 24x;     12n – 16p.

4. Вынесите за скобки общий множитель:   

                          ab + bc;             xy - xp;         xyp - xyk;        

                          b2 + bc;              y2 - xy.

Карточка 3
1. Выполните умножение: 4(a + 3);     5(p - 2);      3(2a - 1);       10(p - 4);   
                                     6(2a – 3n);      12(x - y);    3(4x + 2y).
2. Выполните умножение:   a(a - b);       b(2b + c);        x(3 - x);                      

                                           y(5 – 6y);     p(4p – 2y);      k(2a – 5k).

3. Вынесите за скобки общий множитель:   

5a – 5b;            6x + 6y;         8c – 8p;        5a – 10x;           

22a - 33;         12p + 16x;       9c – 18b;      15b + 25y.
4. Вынесите за скобки общий множитель:   

ac + ax;             bk - bp;         yab + yac;        

x2 + xy;               y2 - ay.
Карточка 4

1. Упростите:                7a + 2a(4 – 3a);          6b – 5b(b - 5).  

2. Решите уравнения:    3(у - 5) = 18;             6(b - 2) = 24;
                                     5(с + 3) = 50;          7(3x - 2) = 28.

3. Вынесите за скобки общий множитель:   

6a + 6p;             7x – 7y;        8a – 8b;        6c – 12y;           

14y – 21p;         15c – 20a;    14x – 21y;      8c – 12b.
4. Разложите на множители:  в2 + в;             с6 - с4;        р8 - р10;    
                                             3к4 - 4к3;          у5 - 5у.

Карточка 5

1. Упростите:                 6y + 2y(3 – 4y);           5a – 3a(a - 4).  

2. Решите уравнения:     4(c - 6) = 16;            7(c - 3) = 21;

                                     6(y + 4) = 12;          8(4x - 3) = 72.

3. Вынесите за скобки общий множитель:   6bc – 12c;          15y + 5ay;      
                                                                      22cx – 33x;        8y2 – 16cy.

4. Разложите на множители:       b5у+ bу5;               р - р2 + р7;                       
                                              12а3с5 - 16а5с3;         16к2 - 12к + 8к5.
Дидактические материалы ко 2  уроку:

Приложение2(распечатано на карточках)
Задания на «3»:

Вариант 1
1. Выполните умножение: a(b + 5);    b(c – 2a);   c(x + 4y);      
                                       х(2a + 6);      y(4c – 5x);      p(7y – x).
2. Выполните умножение:           3b(5b - 6х);    7у(7а + 2у);   
                                        4а(5а - 2);     6р(2 - 4р);     2b(1 – 3b).

3. Вынесите за скобки общий множитель:   

7а – 7с;             3а + 3у;         9b – 9с;        7a + 14x;           

12a – 18;         14p – 21c;       3b – 9x;        20y – 35p.

4. Вынесите за скобки общий множитель:   

xy + ay;             ay - ap;         abc - abp;        

y2 - yk;               b2 - bc.

Вариант 2

1. Выполните умножение: x(y - 4);    y(b – 5c);   b(y + 8a);      
                                                  a(4b - c);      c(4y – 5x);      p(6a - b).
2. Выполните умножение: a(a - b);    b(2b + c);   x(3 - x);                      

                                   y(5 – 6y);     p(4p – 2y);      k(2a – 5k).

3. Вынесите за скобки общий множитель:   

2x + 2y;             3a – 3b;         5p – 5n;        10c – 5x;           

12x - 15;          20a - 15;       3p - 18x;         16b – 20c.
4. Вынесите за скобки общий множитель:   

cp - ck;             bc - bx;         cxy - cxp;        

c2 - ca;               a2 + ac.

Вариант 3

1. Выполните умножение: b(c - 6);    c(x + 2y);   a(y + 8a);     
                                  x(3b – 7c);      y(5a – 6b);      p(4c + b).
2. Выполните умножение: y(y - c);    a(3b + a);   p(7 - p);                      

                                    b(1 -2b);     c(5c + 6x);      x(8a – 9x).
3. Вынесите за скобки общий множитель:   
9a + 9p;            11x – 11y;        2a – 8b;        12c – 6y;           
12y –18p;         25c –30a;       21x – 14y;      36c – 12b.
4. Вынесите за скобки общий множитель:   

px - py;             bc + bx;         abk - abp;        

p2 + ap;             a2 - ax.

Вариант 4
1. Упростите выражение  3(2х – 1) + 5(3 – х)  и найдите его значение 
  при х = - 1,5.  

2. Вынесите за скобки общий множитель:   6bc – 12c;             15y + 5ay;   
                                                                    22cx – 33x;        8y2 – 16cy.

3. Разложите на множители:      у2 + у;         а8 - а3;      b7 + b6;      

                                               7х6 - 14х;       у3 – 3y. 

4. Разложите на множители и найдите значение выражения:   3,23х - х2    
   при  х = 2,23.

Вариант 5

1. Упростите выражение  7(3 – 4b) + 20b - 2(b + 2)  и найдите его значение 
   при b =3.  

2. Вынесите за скобки общий множитель:   7ac – 14a;          12x + 4xy;       
                                                                     20bc – 15c;          4a2 + 2ab.

3. Разложите на множители:   х2 + х;           у7 - у2;         а7 + а6;     
                                             6х7 - 12х;        у9 - 9у.

4. Разложите на множители и найдите значение выражения:   2,88b - b2    
    при b = 1,88.

Вариант 6

1. Упростите выражение  8(4 – 2c) + 16c - 3(c + 1)  и найдите его значение 
   при c = 5.  

2. Вынесите за скобки общий множитель:    8bc – 16c;           10y + 5xy;         
                                                                       18cx – 12c;         8b2 – 10bc.

3. Разложите на множители:   а2 + а;          b5 - b3;           с7 - с5;   
                                               2р3 - 4р;       х4 - 4х.

4. Разложите на множители и найдите значение выражения:   4,03у - у2     
   при у = 3,03.
Вариант 7

1. Вычислите:       
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2. Решите уравнения:    7(х – 8) = 21;     3(у – 7) = 15;

                                    9(с + 6) = 45;     6(5у – 8) = 36.

3. Решите уравнение:    

3(2x - 1) – 5(x – 3) + 6(3x – 4) = 83.
4. Восстановите пропущенные буквы и цифры:

 ? – 5х2у = ?(2х – 3у) ;            42ах3 - ? = ?(5х2 – 4у).
Вариант 8

1. Вычислите:       
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2. Решите уравнения:    8(х+ 3) = 48;      5(х - 1) = 30;

                                    4(а + 2) = 60;      9(2х - 1) = 36.

3. Решите уравнение:    

13(x - 7) – 12(x + 10) – 5x = 9.
4. Восстановите пропущенные буквы и цифры:

 ? – 6a2 = ?(2a - 3) ;            35x2y + ? = ?(5х2 + 4у).
Приложение 3(распечатано на карточках)
Дополнительные задания:
1. Решите уравнение:    24x – 6x(13x - 9) = - 13 – 13x(6x - 1).

2. Решите уравнение:    4х(5x - 2) – 2х(5x - 7) = 10x2 -  60.

3. Решите уравнения:    x2 – 9x = 0;        6b2 – b = 0;       3y2 + 4y = 0.

4. Решите уравнения:    y2 + 5y = 0;        7x2 – x = 0;        4a2 – 5a = 0.

5. Докажите, что значение выражения  312 + 313  делится на 10.

6. Докажите, что значение выражения  230 - 227  делится на 4.
7. Выполните умножение: 

(an – 2a2)an;             5x(3xn-1 – 2xn).

8. Выполните умножение: 

(bk – 3b3)bp;             6y(4yn-1 – 3yk).
9. Вынесите за скобки общий множитель: (3b – 6)3.

10. Вынесите за скобки общий множитель: (3a – 8)4.
Дидактические материалы к 3 уроку:
Приложение 4(распечатано на карточках)
К 5В1
1.Решите уравнение: 4(5х – 2) – 3(6х – 3) = 23.

2. Вынесите за скобки общий множитель:

    6а2 – 18а2;     40а2b4 – 50a3b3 – 60a4b2;     15x10 + 10x15.

3. Длина прямоугольника в 3 раза больше его ширины. Если длину уменьшить на 4 дм, то площадь уменьшится на 32 дм2. Найдите ширину прямоугольника.

К 5В2
1.Решите уравнение: 7(3x - 17) – 5(х + 4) = 5.

2. Вынесите за скобки общий множитель:

    63p3 – 49p2;     12a4b3 + 13ab2 – 20a2b2;     36a24 – 24a36.

3. Длина прямоугольника в 2 раза больше его ширины. Если длину уменьшить на 4 cм, то площадь уменьшится на 28 cм2. Найдите ширину прямоугольника.

К 5В3
1.Решите уравнение: 12(2x - 5) – 13(3x - 5) = 25.

2. Вынесите за скобки общий множитель:

    6n2 – 8n3;     12а4b3 + 16ab2 – 20a2b2;     10x20 - 20x10.

3. Длина прямоугольника в 3 раза больше его ширины. Если длину уменьшить на 5 cм, то площадь уменьшится на 25 дм2. Найдите ширину прямоугольника.

К 5В4
1.Решите уравнение: 3(3x - 2) – 4(5х - 3) = - 104.

2. Вынесите за скобки общий множитель:

    5b3 – 10b2;     15x3y2 + 10x2y – 20x2y3;     14a21 – 21a14.

3. Длина прямоугольника в 6 раз больше его ширины. Если длину уменьшить на 2 cм, то площадь уменьшится на 4 cм2. Найдите ширину прямоугольника.

К 5В5
1.Решите уравнение: 11(12x - 1) – 12(10х - 1) = 25.

2. Вынесите за скобки общий множитель:

    8x6 – 12x;     15a3b2 – 25a2b2 + 30a2b3;     18y24 – 24y18.

3. Длина прямоугольника в 4 раза больше его ширины. Если длину уменьшить на 6 cм, то площадь уменьшится на 24 cм2. Найдите ширину прямоугольника.

К 5В6
1.Решите уравнение: 9(5x - 22) – 4(2х - 3) = - 1.

2. Вынесите за скобки общий множитель:

    9x4 – 27x2;     30p2y4 – 36p3y3 – 42p4y2;     50x20 – 20x50.

3. Длина прямоугольника в 5 раз больше его ширины. Если длину уменьшить на 5 cм, то площадь уменьшится на 15 cм2. Найдите ширину прямоугольника.
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